

**ВЫЗЫВАЮ**

**НА СЕБЯ**

**ОГОНЬ**

Последние дни перед полувековым юбилеем Победы Д. М. Малышев писал речь. Он произнес ее 4 мая на торжественном собрании динасовцев, которым вручает юбилейные медали "50 лет Победы в Великой Отечественной войне". Подготовка к выступлению, естественно, всколыхнула в душе многое воспоминаний о войне...

А мы данайте почтаем, как вспоминал о радиостанции Д. М. Малышев, еще в 1976 году, его одноличанин Г. С. Гриценко, полковник в отставке:

"Память людей моего поколения - участников Великой Отечественной войны - хранят многие незабываемые и волнующие мгновения, боевые эпизоды и подвиги героев, не всегда брошающихся в глаза, но своим ежедневным ратным солдатским трудом ковавших победу над врагом. Среди многих славных имен для меня гордого имя Дмитрия Михайловича Малышева, радиста самой лучшей батареи 3-го гвардейского ордена Кутузова минометного полка реактивных снарядов (полк "Катюш").

С виду неприметный, невысокий, молодой подтянутый гвардии рядовой Малышев досконально изучил боевую радиостанцию, систему и правила переговоров по радио в боевой обстановке, хорошо знал все оружие в батарее, являлся примером исключительной исполнительности и линейной дисциплинированности, хладнокровия и находчивости, бесстрашия и мужества. Этот человек как будто рожден был для боя, для выхода из трудных ситуаций, умел быстро сориентироваться, разобраться и найти лучшее решение.

Помнится, в 1943 году, в боях за освобождение Смоленска, Д. М. Малышев, сутками не смыкая глаз, передавая на огневые позиции приказ комбата по открытию огня. С группой полковых разведчиков Малышев прошел в тыл вражеской обороны и вызвал огонь на вражеское подразделение, хотя сам находился там, в самом пекле, и дал команду "Огонь на меня!". Чудом уделел сам радиостанция, грудь которого за исключительное самообладание и волю к победе Родина украсила солдатским

орденом Славы.

А тяжелейший бой, который вела батарея 26 июня 1944 года? При освобождении Белоруссии, ночью, батарея двигалась в колонне головного 28-го полка 6-й Кавалерийской дивизии, введенной в прорыв вражеской обороны. На рассвете батарею отрезали части 299 немецкой пехотной дивизии, открыв по ней кинжалный-автоматно-пулеметный огонь, к тому же появились вражеские бомбардировщики. При переправе через болотистую реку Обоянку из деревни Коложмяки Витебской области, под разрывами бомб, снарядов и мин врага Д. М. Малышев сумел

После войны Д. М. Малышев прошел непростую жизненную школу: служил в Советской Армии, долго жил в Ачинском районе, с 1963 года 12 лет возглавлял Первоуральский горком ДОСААФ, а потом до пенсии в 1984 году, был начальником штаба гражданской обороны Динского завода. Выход на заслуженный отдых не сделал Дмитрия Михайловича домоседом и отшельником - до сих пор он активный член городского совета ветеранов войны и труда, с 1990 года - его сек-



связаться со штабом дивизии, доложить обстановку, принять и передать полученные команды на боевое развертывание и ведение круговой обороны до подхода на по

Сколько же их было, этих походов и боев! В строю батареи сражался Малышев при освобождении Белоруссии и Польши, в Германии, закончив войну далеко от Берлина, на реке Эльба, где полк в составе наших передовых наступающих частей встретился с американскими войсками.

Малышев не только хорошим радистом, замечательным автоматчиком, освоившим все специальности боевого расчета установки (орудия), но он выделялся всегда еще и умением вовремя сказать важное и нуж-

ретарь.

Немного их, тех, кто награждался на войне медалью "За отвагу". На последней встрече фронтовиков-динасовцев их выстроилось двенадцать. Двенадцать героев, вызванных огнь на себя, спасавших жизни солдат, рискуя своей, умевших подняться в боевой работе до высокой ступени мужества.

На снимке: сидят (слева направо) Б. А. Панкратов, И. К. Долгушев, К. П. Вальковский, А. Г. Бердышев, Р. Х. Ганиев. Стоят (слева направо) Г. К. Кислицын, М. М. Сыромятников, П. Ф. Ревягин, Б. Э. Шмицман, Д. М. Малышев, В. А. Тимофеев, П. И. Васильев.